

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 76 (3228) | Среда, 19 апреля 1944 г. | Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ИЗОБРЕТЕНИЙ

Благодаря творческой инициативе рабочих, инженеров, техников и мастеров в 1943 году от внедрения рационализаторских предложений предприятия треста получили 980623 руб. экономии. Кроме того сэкономлено 141 тонна металла, 8 тонн смазочных материалов, 640 куб. метров крепежного леса и 3240 куб. метров использовано повторно. Высвобождено для работы непосредственно на угледобыче 92 человека.

В предприятиях треста значительно вырос и окреп коллектив рационализаторов. В рядах новаторов производства насчитывается 60 человек, внесших за год от 3 до 5 предложений каждый.

Горный инженер т. Харченко М. И. (шахта „Журилка“) предложил переоборудовать приемные транспортные ленты для транспортировки угля на угольный склад. В результате реализации этого предложения коренным образом улучшилась работа поверхности шахты, устранены аварии и неполадки, сокращено количество грузчиков. Нарезка лавы № 10 по его предложению увеличила длину забоя до 200 м., а удачно выбранное место разреза дало дополнительный фронт шахте в 100 погонных метров, при этом отпала необходимость проходки штреков в сложных геологических условиях.

Рационализатор И. А. Нестеренко сконструировал, изготовил силами мехцеха и успешно внедрил головной респиратор „на раме“ и шариковую головную опору качающегося конвейера, которые работают безаварийно.

Начальник шахты им. С. М. Кирова тов. Ушаков А. М. и механик т. Игнатов В. И. для разгрузки леса из ж.-д. вагонов сконструировали передвижную лебедку, и теперь трое рабочих разгружают вагон за два—два с половиной часа, а раньше 15 рабочих за смену разгружали лишь 2 вагона.

Повседневная творческая работа наших рационализаторов дает большой технико-экономический эффект, помогает преодолевать узкие места, двигает вперед технику угледобычи. Однако не везде оказывают помощь рационализаторам, направляют их творческую мысль на раз-

решение актуальных вопросов, внедряют в производство их предложения.

На шахтах „Польсаево“, „Комсомолец“ и на ЦЭС рационализаторские предложения возникают стихийно, они не учитываются, авторское вознаграждение рационализаторам не выплачивается. Профсоюзные организации этих предприятий стоят в стороне от работы с рационализаторами.

Ни один шахтный и местный комитет, кроме завкома завода „Красный Октябрь“, не выполнил решения райкома угольщиков об улучшении работы по рационализации и не возглавил это патристическое движение.

В целях коренного улучшения работы в области рационализации и изобретательства с 15 апреля по 15 мая проводится месячник по сбору рационализаторских и изобретательских предложений.

Для направления творческой мысли на разрешение актуальных вопросов будет разработан и издан темник для рационализаторов. В помощь производственным рационализаторам и изобретателям Дом техники проводит технические консультации, подбирает техническую литературу и другие пособия для разработки предложений, помогает рационализаторам в оформлении предложений, распространяет рационализаторские предложения в порядке обмена опытом путем издания сборников и технических листовок, помогает предприятиям в разработке и издании темников для рационализаторов.

Для каждого предприятия трестом выделены достаточные средства на разработку и реализацию предложений.

Положение об изобретениях и технических усовершенствованиях, утвержденное СНК СССР, предоставляет широкие права и возможности главным инженерам предприятий в деле развития рационализаторской мысли.

Задача предприятий, главных инженеров и ответственных исполнителей, лично отвечающих за состояние работы по рационализации, сейчас заключается в том, чтобы в дни месячника привлечь к творческой работе самые широкие слои горняков и рабочих предприятий треста.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Сегодня, 17 апреля, в 18 часов в городе Киеве состоятся похороны генерала армии Ватутина, командовавшего первым Украинским фронтом.

Армия и флот Советского Союза склоняют свои боевые знамена перед гробом Ватутина и отдадут честь одному из лучших полководцев Красной Армии.

Приказываю: в час погребения генерала армии Ватутина отдать умершему последнюю воинскую почесть и произвести в столице нашей Родины Москве салют в 24 артиллерийских залпа из 24 орудий.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

17 апреля 1944 г.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На передовом участке

Коллектив 5-го участка шахты „А“ (начальник участка тов. Меладзе) готовит достойную встречу всенародному празднику 1 Мая. За 17 дней апреля шахтеры этого участка выдали в фонд Верховного Главнокомандования 762 тонны угля. Особенно хорошо работает бригада тов. Кирсанова. С начала месяца горняки бригады имеют на своем счету 343 тонны угля сверх плана.

Не намного отстали от них и горняки бригады т. Гришина. 308 тонн выдано шахтерами этой бригады в фонд героической Красной Армии. Молодой навалотбойщик тов. Кононцев недавно окончил ФЗО, но систематически перевыполняет производственное задание. Не отстает от молодого и старейший шахтер тов. Москвин. Несмотря на свои преклонные годы он изо дня в день добывает сверхплановые тонны угля.

Тт. Гришин, Кирсанов, Безносков, Попов, Казаков и другие также перевыполняют нормы.

Но есть в хорошем коллективе плохой работник — это навалотбойщик Родионов (бригада тов. Гришина). Он не слабее других, но ленив и норму не выполняет. Коллектив бригады потребовал Родионова честного отношения к делу. Горняки никому не позволят срывать выполнение взятых обязательств.

З. Журавлева.

Польсаевцы готовятся к Первому Мая

Ежедневно множит сверхплановые тонны угля коллектив горняков 1-го участка шахты „Польсаево“. Шахтеры под руководством начальника тов. Панкратова с честью выполняют свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании и держат за собой первенство. Подсчитав все возможности, они обязались к Первому Мая выдать 1300 тонн угля в Сталинский фонд победы. За 17 дней уже выдано 1099 тонн сверхпланового угля.

С перевыполнением плана работает и коллектив 2-го участка, где начальником тов. Семенов. За это же время он выполнил план на 103 проц. в среднем.

На 114 проц. выполнили семнадцатидневное задание по добыче угля горняки под-

готовительного участка № 3 (начальник тов. Лыгин).

Отстает на шахте участок № 5 (начальник тов. Свириденко). За 17 дней он задолжал около 800 тонн угля. А ведь участок не так давно был передовым по шахте.

Весь коллектив польсаевцев за 17 дней апреля выдал 757 тонн сверхпланового угля.

За достойную встречу Первого Мая соревнуются между собой и бригады. Первенство в этом соревновании занимает бригада тов. Каргаполова, выполняющая по полтора плана. На 139,5 проц. выполняет в среднем задание бригада тов. Шевченко и на 132 проц. — бригада тов. Шабалина.

Так польсаевцы готовятся к прелестному празднику. Б. Дмитриев — старший нормировщик шахты.

Навстречу областной конференции комсомола

На заводе „Красный Октябрь“ проходит производственную практику комсомольская группа электромонтеров ремесленного училища № 2. Группа № 3 и в училище пользовалась славой лучшей, молодежь не подкачала и на практической работе. С уважением относятся старшие товарищи по работе к молодым электромонтерам, систематически перевыполняющим производственные задания.

Комсомольцы группы № 3, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, обязались досрочно закончить план пер-

вого квартала. Свои обязательства они выполнили, дав 254 процента квартального плана.

В апреле молодежь не снижает темпов. Ученицы Бражникова и Крючкова выполняют по 4 нормы. По 3 с лишним нормы вырабатывают комсомолки Дьячкова и Сарацолова. Электромонтеры Пшеничникова, Зубарева, Семенова и еще ряд других выполняют норму на 250 процентов.

Сейчас комсомольцы группы № 3 готовятся достойно встретить областную конференцию комсомола.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 АПРЕЛЯ

В течение 17 апреля на КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению захваченных плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, продолжали наступление и с боями заняли населен-

ные пункты МЕНЕНЗИЯ, ЧЕРНЕЗ-КЕРМЕН, УППА, УЗЕНБАШ, ВЕРХНИЙ ЧОРГУНЬ, МУХОЛАТНА, МЕЛАС, ФОРΟΣ, БАЙДАРЫ, ВЕРНУТКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 60 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ И РЕЧНОЙ ПОРТ ГАЛАЦ

В ночь на 17 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел и речной порт ГАЛАЦ (Румыния). В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Распространяясь, пожары охватили значительную

часть железнодорожного узла — горели воинские эшелоны и военные склады противника. Наблюдением отмечены прямые попадания бомб в суда, стоявшие на рейде и у причалов. На двух кораблях, стоявших на рейде, произошли взрывы большой силы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

На Кишиневском направлении части Н-ского соединения продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки Днестр. Наши подвижные отряды прорва-

лись в тыл противника и нанесли внезапный удар группе немецких танков и гусеницами советские танкисты истребили до батальона гитлеровцев, уничтожили несколько бронетранспортеров и 100

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 АПРЕЛЯ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

На Севастопольском направлении наши войска продолжали наступление. Используя благоприятные для обороны природные условия, немцы соорудили на рубеже реки Бельбек и на высотах восточнее и севернее восточнее реки Черная сильно укрепленные позиции. Противник, опираясь на эту мощную оборонительную полосу, оказывал сильное сопротивление. Наши войска, под прикрытием артиллерийского огня, продвигались вперед и выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. В ходе боя противник понес большие потери. Только на одном участке уничтожено свыше 1000 гитлеровцев. В другом районе советские штурмовые отряды заняли господствующую над местностью высоту, захватив при этом 7 артиллерийских батарей противника.

Наши войска, с боями продвигаясь вдоль южного побережья Крыма, овладели рядом населенных пунктов. Занято село Байдары, открывающее дорогу к Балаклаве и Севастополю с юго-востока. Немцы, преследуемые нашими войсками, бросают на дорогах много вооружения и военных материалов. Бойцы Н-ской части в течение дня захватили 39 орудий, 108 пулеметов, 23 миномета, 87 автомашин и крупный обоз с военными материалами.

Наша авиация активно помогает наземным войскам. Советские летчики наносили непрерывные удары по боевым порядкам противника. В воздушных боях и на аэродроме мыс Херсонес наши летчики уничтожили 10 немецких самолетов.

Воздушная разведка Черноморского флота утром обнаружила в море караван противника в составе транспорта, трех быстроходных десантных барж и двух сторожевых катеров, шедших в Севастополь. Авиация флота произвела бомбово-штурмовой удар по вражеским судам и потопила транспорт водоизмещением в 3000 тонн и одну быстроходную десантную баржу. Нанесены повреждения другим судам противника, следовавшим в этом караване.

На 1-м Украинском фронте летчики под командованием генерал-майора Красовского за 2 дня в воздушных боях сбили 30 самолетов противника.

Несколько белорусских партизанских отрядов действующих в Польской области, во второй половине марта пустили под откос 12 немецких воинских эшелонов. На шоссе и грунтовых дорогах советские патриоты уничтожили танк, 15 автомашин и 6 повозок с боеприпасами. Видейский партизанский отряд имени Чапаева начал на

немецких полицейских, насильно угонявших мирное советское население. Партизаны уничтожили 40 гитлеровцев и освободили граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Немецко-фашистские захватчики и их румынские прихвостни всячески запугивают население прифронтовых районов Румынии дикими небывшими о Красной Армии. Под влиянием этой лживой фашистской пропаганды некоторые жители городов и сел Румынии скрываются в лесах. Однако при первом же столкновении с бойцами Красной Армии румынское население убеждается в том, что гитлеровские провокаторы их подло обманули. Через день—два беженцы возвращаются домой, и налаживается нормальная жизнь.

Когда передовые советские части вступили в город Стефанешти, его улицы были безлюдны, а двери и витрины лавок и магазинов заперты или забиты досками. Только через 2 часа в городе появились старики и старухи с поднятыми руками. Они прошлись по главной улице, бояливо озирались по сторонам, и, видя, что никто их не трогает, снова ушли. Некоторое время спустя из леса, домов и укрытий вышло много народа. При встрече с советскими бойцами жители вначале переходили на другую сторону улицы и поднимали руки, держа в них белые платки. Убедившись, что им ничего не грозит, румыны совершенно успокоились. Теперь в городе налаживается нормальная жизнь. Открылись лавки, магазины, мастерские и парикмахерские. В селе Береза, взятом нашими войсками, все крестьяне также вернулись домой, и, найдя свое хозяйство и имущество в полной сохранности, начали срывать со стен фашистские плакаты. В селе Черногалу румынский крестьянин Василий Косабану сказал: «Нам твердили, что русские будут сжигать наши дома, а нас убивать. Сейчас мы убедились, что все это немецкие враки. Солдаты Красной Армии культурные люди. Они вежливо обращаются с мирным населением. В первые часы вашего прихода мы были напуганы, а теперь любим вас всей душой». Крестьянин села Редуды Ион Болдяну в момент прихода наших войск скрылся в лесу. Явившись к вечеру домой, он увидел, что деревня цела, а в его дом никто даже не заходил. Это поразило его. Болдяну заявил: «Нам говорили, что Красная Армия будет сжигать деревни и убивать всех. Поэтому я убежал в лес и оставил все хозяйство на произвол судьбы. Вернувшись домой, я нашел все в полной сохранности».

Жители румынских городов и сел, занятых Красной Армией, все, как один, с ненавистью говорят о немцах и считают их главными виновниками этой преступной войны.

Лучше руководить сменой, участком

ЗДЕСЬ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

15 апреля мне пришлось побывать на участке № 4 на шахте „Комсомолец“. В течение целой смены я наблюдал работу горняков, интересовался состоянием горных работ, механизмов и т. д.

Командирам шахты „Журилка“ есть чему поучиться у руководителей этого участка. У нас на шахте, как правило, смены начинаются с опозданием на час-полтора. Не так поставил дело начальник 4-го участка тов. Цикунов. Бригада тов. Тимофеева, работающая в тот день, в шахту спустилась вовремя. Горный мастер смены тов. Хоустов позаботился о фронте работы. Без задержки приступили к работе.

Во время работы были незначительные остановки из-за порожняка. Но эти простои бригада использовала для проверки крепления. Горный мастер проверял качество

крепления по шнуру, следил, чтобы решетки не заштыбовывались, чтобы в завале не оставался уголь и лава зачищалась как следует.

Бригада не только выполнила наряд, но и подготовила 50 метров для следующей смены.

Командиры участка — начальник и его помощник — дежурят в сменах точно по графику, никогда не оставляя участок без своего контроля и не ограничиваясь только выдачей наряда.

Строгий порядок в горных выработках, хорошее состояние механизмов, а главное чувство ответственности, которое есть в работе командиров, позволило коллективу участка за 14 дней апреля выдать на-гора 569 тонн угля сверх плана.

С. Пестрецов — председатель шахткома шахты „Журилка“.

Хозяева своих смен

Наш участок выдал с начала месяца 248 тонн сверхпланового угля. Горные мастера тт. Шивкунов и Чарухин значительно улучшили организацию труда, лучше стали следить за работой механизмов, заботятся о повышении квалификации рабочих.

Было время, когда многие рабочие участка не выполняли своих норм. Например, производительность труда бутчиков не превышала 30—40 проц. То же было с крепильщиками и установщиками.

Горный мастер тов. Чарухин стал прикреплять малоопытных горняков к квалифицированным. Установщика тов. Рязанова, не выполняющего норму, он прикрепил к одному из лучших установщиков участка тов. Калужному, крепильщика тов. Парфенова — к тов. Богданову и т. д. Через некоторое время эти рабочие стали выполнять задание на 130 проц. Бутчик тов. Шев также не выполнял норму выработки. Горный мастер не раз показывал ему как нужно работать, и результаты налицо: из отстающих тов. Алнев стал лучшим бутчиком.

Тов. Чарухин и сам не стоит на месте. Он окончил курсы слесарей, хорошо разбирается в работе механизмов. Тов. Чарухин строго следит за соблюдением жетонной системы, не допускает нарушений трудовой дисциплины.

У тов. Шивкунова также есть чему поучиться другим горным мастерам. В начале месяца был такой случай. Качающая смена горного мастера тов. Черепанова не выполнила наряд. Спустившись со следующей сменой, тов. Шивкунов проверил состояние лавы и механизмов и обнаружил, что подвески порваны, головная опора укреплена плохо. Тов. Шивкунов разъяснил рабочим, что при таком положении из лавы угля не дашь. Все дружно взялись за наведение порядка и потом качали бесперебойно. В тот день смена тов. Шивкунова, несмотря на задержку по вине горного мастера тов. Черепанова, выдала сверх плана 30 тонн угля.

Этот факт говорит о многом. Он показывает, какое большое значение имеет авторитет горного мастера, его организаторские способности и умение преодолевать трудности.

Д. Астафьев — начальник участка № 16 шахты им. С. М. Кирова.

И. о. ответ. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

Всем предприятиям, учреждениям, также частным лицам предлагается произвести оплату электроэнергии, воды включительно по апрель 1944 года. ЦЭС предупреждает, что после 20 апреля неплатившим будет отключены электроэнергия и вода без предупреждения. ЦЭС.

Невалиды войны и труда, записавшиеся на индивидуальные огорода, должны явиться на общее собрание 20 апреля с 10 час. утра в Кинотеатр.

Командиры нарушают дисциплину

Коллектив участка № 2 шахты „Комсомолец“, которым руководит тов. Ткачев задолжал государству с начала месяца около 200 тонн угля. Достаточно посмотреть на работу одной смены, чтобы причины отставания участка были ясны.

Когда бригада тов. Филиппенко 15 апреля в первую смену спустилась в шахту, то оказалось, что ни одного метра подготовили для нее не сделано. До 11 часов бригада под руководством горного мастера тов. Шалавина сама готовила себе фронт работы.

Прием и сдача смены в ходу на этом участке не в почете. Горный мастер предыдущей смены тов. Косюк выехал на-гора не дождавись смены тов. Шалавина.

Помощник начальника участка тов. Мухометзянов выдал бригаде наряд, не имея никакого представления о положении в лаве. В наряде предлагалось спустить врубную машину и резать низ. Ока-

залось, что надо резать верх и спускать машину нет необходимости. Пришлось наряд „уточнить“ по телефону.

Начальник участка бывает в лаве редко, график выходов рабочих не ведет. Например, с 10 по 15 апреля нет никаких отметок о выходе рабочих по сменам. С 1 по 15 апреля нач. участка тов. Ткачев сам не отмечается в табельной. Разве можно требовать заботы об организации труда и дисциплины от средних и малых командиров, когда сам начальник нарушает порядок!

В бригаде тов. Филиппенко 5 рабочих. По мнению бригадира достаточно трех человек, чтобы обеспечить выполнение наряда. От недостатка фронта работы шахтеры не выполняют норм.

Рабочий день врубаминистов также не загружен. Они просили работу по совместительству, но и эта просьба осталась без внимания.

А. Кренин.

ДОВЕСТИ ДЕЛО ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ДО КОНЦА

Десятая сессия Верховного Совета, обсуждая закон о государственном бюджете, большое внимание уделила вопросам добровольных взносов населения в дело укрепления финансовой мощи страны.

Несмотря на то, что основой бюджета нашей страны остаются доходы с государственной промышленности, добровольные взносы населения в виде государственных займов, денежно-вещевых лотерей, отчислений и взносов в фонд обороны и т. п. играют немаловажную роль в бюджете СССР, укрепляют нашу боевую мощь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Выпущенные за годы войны Государственные военные зай-

мы 1942 и 1943 годов были распространены в рекордно короткие сроки с огромным перевыполнением плановой суммы. Например, Военный Государственный Заем 1943 года, выпущенный на сумму в 12 миллиардов рублей, был реализован за 5 дней на 20,8 миллиарда.

Охваченные патриотическим подъемом массы трудящихся нашей Родины с радостью отдают займы государству свои сбережения, зная, что на их трудовые рубли будут построены новые эскадрильи самолетов, новые колонны танков, новые батареи орудий для фронта и это приблизит час разгрома ненавистного врага. Трудящиеся нашего города проявили при подписке на

заем 1943 года исключительный патриотизм. 99,2 проц. рабочих и служащих подписались на заем, дав в среднем взаимобразно государству 481 рубль каждый, превысив при этом почти в 2 раза первоначальный план реализации подписки.

Укрепляя своим участием в реализации государственных займов военную мощь страны, трудящиеся накапливают сбережения. За 1943 год наша городская сберегательная касса выплатила выигрышей по государственному займам около полутора миллионов рублей.

Однако многие предприятия и учреждения и их комиссии содействия госкредиту плохо работают по расчетам по займу с подписчиками. Многие, несмотря на то, что подписчики уже рассчитались по подписке, не позаботились о выдаче

им на руки облигаций, не ведут эти комиссии систематической массовой работы с трудящимися, не организуют проверки выигрышей по тиражам госзаймов.

Партийные и профсоюзные организации должны проверить работу комсодов, укрепить их наиболее активными и инициативными людьми, помочь им в их важнейшей политико-массовой работе.

Нельзя считать дело подписки на заем законченным, пока облигации не вручены подписчику, и комсоды обязаны это дело довести до конца и параллельно с этим вести большую политико-массовую работу по разъяснению значения госзаймов в деле достижения скорейшей победы над ненавистным врагом.

З. Карпов — зав. горфб.